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暴力団排除に関する誓約書

藤沢市愛の輪福祉基金補助金交付申請にあたり、藤沢市暴力団排除条例（平成２３年藤沢市条例第１８号、以下「条例」という。）を遵守し暴力団を利することとならないよう措置を講じて暴力団排除に協力するため、下記の事項について誓約します。

記

１　暴力団（条例第２条第２項に規定するもの）、暴力団員（同条第３号に規定するもの）、暴力団員等（同条第４号に規定するもの）又は暴力団経営支配法人等（同条第５号に規定するもの）ではありません。

２　暴力団の利益になる事業ではありません。

３　藤沢市愛の輪福祉基金補助金交付要綱第２条第２項第１号の規定に該当するときは、補助金が不交付決定となることを了承します。また、交付決定後にその事実が判明したときは、交付決定を取り消し、又は補助金の返還を求められることに異議はありません。

４　上記事由を確認する必要がある場合には、申請書の記載内容のほか申請に係わる情報を暴力団排除のため、関係する官公庁へ照会する場合があることに同意します。
なお、前記のことについては、役員全員が了承していることを確認しています。
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