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藤　沢　市　長

所　在　地　神奈川県藤沢市
名　　　称　
代表者氏名　
連　絡　先　
（所在地が市外の場合）市内の主たる事業所
（個人事業主の場合）自宅住所

誓　　約　　書

私は、藤沢市から中小企業等経営強化法に基づく「先端設備等導入計画」の認定を受けるにあたり、次に掲げる事項を遵守することについて誓約します。

１　私は、中小企業等経営強化法第２条第１項が規定する中小企業者であり、「先端設備等導入計画」の認定を受けることができます。

２　私が行う「先端設備等導入計画」に基づいた先端設備等の導入は、人員削減を目的としたものではなく、雇用の安定には十分配慮します。

３　私が行う「先端設備等導入計画」に基づいた先端設備等の導入は、公序良俗に反する取組や、反社会的勢力と関係するものではなく、健全な地域経済の発展には十分配慮します。

４　私は、市税の滞納がなく、必要な申告義務を怠っていません。また、税務担当課に対して、市税の納付状況及び申告状況を照会すること、及び「先端設備等導入計画」認定状況の確認を目的に申請書類等※を提供することについて同意します。

５　私は、先端設備等導入計画が認定された後、同計画の進捗状況等についての調査に協力します。

以　　上
※申請書類等
誓約書、先端設備等導入計画に係る認定申請書及び先端設備等導入計画、先端設備に係る投資計画に関する確認書、リース契約見積書（写）、公益社団法人リース事業協会が確認した固定資産税軽減計算書（写）、
