（第３号様式）

誓　約　書

２０２５年（令和７年）２月１８日付けで公表された「（仮称）藤沢市こどもの居場所づくり推進計画策定支援業務委託公募型プロポーザル実施要領」に基づき参加表明をするに当たり、次に掲げる事項に相違ないことを誓約します。

１　国、又は地方公共団体（当市も含む。）が平成２７年度以降に発注した子ども・若者に関わる法定計画策定又は法定計画策定支援業務を元請けとして履行した実績（履行中である場合は、公募開始時において、６か月以上経過していないものは除く。）があります。
２　地方自治法施行令（昭和２２年政令第１６号）第１６７条の４の規定に該当しません。
３　手形交換所における取引停止処分、主要取引先からの取引停止等の事実がなく、経
営状況が著しく不健全であると認められる者ではありません。
４　公告をした日以後において、藤沢市競争入札参加資格者指名停止措置要綱に基づく指名停止を受けている者並びに指名停止の措置要件と同等の措置を国や地方公共団体等から受けている者ではありません。
５　募集開始の日から契約締結までのいずれの日においても、会社更生法（平成１４年法律第１５４号）に基づく更生手続き開始の申立て、又は民事再生法（平成１１年法律第２２５号）に基づく再生手続き開始の申立てがなされていません。
６　国税及び地方税を滞納していません。
７　藤沢市暴力団排除条例（平成２３年条例第１８号）第２条第２号から第５号までに規定する暴力団等と関係がありません。
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