第２号様式（第４条関係）

藤沢市空家バンク情報登録における誓約書兼同意書

私（以下「所有者等」という。）は、藤沢市空家バンク制度（以下「空家バンク」という。）の利用にあたり、藤沢市空家バンク制度に関する実施要綱に定める制度の趣旨等を理解した上で申し込みます。
　また、申請書の記載事項に偽りはなく、当該空家等に関する交渉・契約等には誠意をもって対応するとともに、この交渉等で発生した問題については、媒介事業者及び所有者等と購入等希望者において責任をもって解決することを誓約します。
　なお、空家バンクを利用することで得られた情報については、利用目的に沿って利用し、決して他の目的で使うことはありません。

１　空家バンクに登録する内容は個人情報を除き、民間事業者が運営する全国版「空き家バンク」のホームページ及び各種広告媒体等で公開することに承諾します。
２　空家バンクに登録する内容については、当該空家等に係る全ての所有者等の同意を得て登録します。
３　当該空家等の交渉、契約及び管理に係るトラブルその他損害が発生した場合は媒介事業者及び所有者等と購入等希望者において解決にあたり、市には責任を追及しません。
４　媒介事業者及び購入等希望者へ連絡先等の個人情報を提供することに承諾しま
す。
５　市が空家バンクの登録に必要と判断するための調査・照会等をすることに同意
します。


年　　月　　日

署名（自筆）

住所：

氏名：


※所有者等が複数名いる場合は、１名につき１枚こちらの同意書を提出していただく必要がございます。
